

唱衰中国，只会在事实面前反复碰壁

新华时评

美国总统拜登当地时间10日在一场政治筹款活动中，称经济增长疲软的中国是“定时炸弹”。美国国内困局难解，拜登又玩起了拿中国说事的老把戏。

上周，出于对美国政府财政状况恶化和财政管理能力的担忧，国际评级机构惠誉下调了美国信用评级。《华尔街日报》发表社论称，评级下调是对美国政治领袖投出的不信任票，体现了美国政治领导力的失败。出了问题归咎中国，成了美政客转移国内舆论视线最常用的“挡箭牌”。拜登政府也似乎把唱衰中国当成拯救美国经济的政策选项。事实上，美国应更多从自身不负责任的财政货币政策找原因，多从“脱钩断链”的政治操弄中找根源，而不是转嫁矛盾，自欺欺人。

实际上，美国政界与媒体唱双簧是其操控舆论的常见套路。拜登总统“语出惊人”，而近期少数美西方媒体也开始拉高唱衰中国经济的论调。他们拿中国经济短期波动数据做文章，蓄意放大风险挑战，企图为其所谓的对华“去风险”政策寻找冠冕堂皇的理由。事实上，中国经济恢复向好，主要宏观指标总体改善，成绩有

目共睹。凭借超大规模市场、完整的产业体系、完善的配套能力、科技创新的巨大潜能、有为政府的政策调控力，中国经济岂会因屡败屡唱的抹黑言论而裹。

今年以来，世界经济波动下行，外部环境更趋复杂严峻，但中国经济承压前行，实现难能可贵的整体回升——上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.5%，国内需求逐步恢复，上半年最终消费支出对经济增长贡献率达77.2%，比上全年提高44.4个百分点。从各个主要经济体发布的数据看，今年一季度，美国、欧元区、日本GDP同比分别增长1.8%、1%、1.9%。综合考虑二季度的情况，与发达经济体相比，中国经济上半年的增速遥遥领先。

中国经济不仅在量的合理增长上取得新成效，更在质的有效提升上实现了新进展。C919大型客机投入商业运营，国产首艘大型邮轮顺利出坞，全球首台16兆瓦海上风电机组并网发电……创新成果不断涌现，发展新动能表现强劲，转型升级态势持续。中国经济转型的“合肥模式”成为国际媒体关注热词。英国《经济学人》杂志近日关注这座内陆城市里蓬勃发展的新兴产业集群，将其归功于地方政府的投资和私人企业的独特结合。文章认为，合肥培育出高端制造、电动汽车、生物技术和半导体等产业，依靠的是先进技术、人才引进、产业集群、资金投入等关键要

素。巴西瓦加斯基金会经济学家夏华声指出，高科技、数字经济和新能源领域快速增长，在中国经济中权重不断增加，推动经济高质量发展，“中国正在正确道路上不断前进”。

中国扎实推进高质量发展正吸引外资持续流入，深耕中国市场，升级在华战略。德国大众集团日前宣布，与小鹏汽车签署长期合作技术框架协议，共同开发面向中国市场的大众品牌电动车型。中国政府坚持问题导向，出台一系列针对性强、含金量高的政策措施，还在持续谋划研究一批针对性更强、力度更大的储备政策，为下半年经济发展保驾护航。中欧数字协会主席席易吉·甘巴尔德认为，中国近期出台的一系列针对性政策，例如切实优化民营企业发展环境等，有助于增强中国经济韧性，会进一步巩固增长势头。

透视唱衰中国的论调，不难发现某些西方媒体是在用预设的导向、片面的视角和不匹配的观点来“打量”中国。不提经济全球化逆流给各国造成普遍损失，不提中国经济仍处于回稳复苏和产业升级的关键期，不提中国谋求经济可持续发展的不懈努力，单凭单项、局部、短期的波动数据来判断全局，只见短期波动之形，不见整体上升之势，这种“选择性失明”显然有违观察一国经济全面、辩证、长远的专业

视角，也完全脱离了中国经济的实际。究其根源，还是意识形态的心魔在作祟：无法坦然面对国际力量格局的深刻变化，企图通过散布消极言论动摇对中国的信心，阻碍中国发展的脚步。

中国经济从来都是在攻坚克难中发展、在风雨洗礼中成长、在砥砺奋进中壮大。中国对风险挑战有着清醒的认识，中国宏观政策工具箱里仍有足够的选项。中国政府坚持问题导向，出台一系列针对性强、含金量高的政策措施，还在持续谋划研究一批针对性更强、力度更大的储备政策，为下半年经济发展保驾护航。中欧数字协会主席席易吉·甘巴尔德认为，中国近期出台的一系列针对性政策，例如切实优化民营企业发展环境等，有助于增强中国经济韧性，会进一步巩固增长势头。

20多年前唱衰中国的一本西方“著名畅销书”《中国即将崩溃》已经成了历史笑话。亚洲时报网站副主编、克莱尔蒙特研究所研究员戴维·戈德曼认为，如今对中国经济“即将崩溃”的预言和20年前一样，都是误导性的。唱衰中国，只会在事实面前反复碰壁。

新华社北京8月11日电

伊朗迈出与美国换囚第一步

美国官员10日说，伊朗政府已变更5名在伊羁押美国公民的强制措施，从监禁转为指定居所监视居住或居家监禁，作为执行双方“解冻伊朗资产、释放美国囚犯”协议的第一步。

伊朗政府当天表示，韩国银行将解冻伊朗资产，同时美国将很快释放其非法拘禁的数名伊朗公民。

综合多家媒体报道，5名在伊遭羁押的美国公民中，有4人10日从伊朗首都德黑兰的伊温监狱出狱，强制措施已变更为在家宾馆监视居住。另有一名身份未公开的女性已于日前出狱，转为居家监禁。

据法新社报道，这5人都是伊朗裔。其中，西亚马克·纳马齐、伊马德·沙尔吉和穆拉德·塔赫巴兹三人均因关联从事间谍活动的罪名而获刑10年。纳马齐已入狱近8年，10日出狱的第四人要求不公开身份。

按外媒说法，伊朗不承认双重多重国籍。

伊朗方面强调，与美方达成的是“换囚”协议。

路透社援引伊朗常驻联合国代表团声明报道，“作为受第三方政府斡旋的人道主义合作协议的一部分，伊美双方同意相互释放并赦免5名囚犯”，5名美国囚犯出狱“标志着执行该协议的重要第一步”。

伊朗外交部10日发表声明说，正争取让“在美国遭非法逮捕和监禁的无辜伊朗人”重获自由，这些伊朗人“受到毫无根据的绕过美国制裁的指控”。

据美联社报道，就伊朗方面寻求“换囚”，美国官员拒绝披露会有多少在押伊朗人获释以及以何种方式获释。

据报道，作为释放5人的条件，伊朗还

要求韩国政府解冻应美方制裁要求封存于

韩国银行的大约60亿美元至70亿美元的伊朗原油收入，兑成欧元后转存入卡塔尔一家银行受监管账户。

伊朗外交部声明说，上述资产遭“非法”冻结数年，“伊朗已从美国获得了……(解冻)必要保证”。

按伊朗媒体说法，一旦这笔资金转存成功，5名美国公民将被赦免并最终获释。根据协议，这笔资金被伊朗方面提取后，只能用于购买食品和药品等用途。

多名知情人士预期，上述5名美国公民或于9月离开伊朗。

美国国务卿安东尼·布林肯10日宣布，国务院人员当天已与5人通话。白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森强调，就释放5人的磋商仍在“进行中”。

美国与伊朗历史上曾多次“换囚”。最近一次大规模“换囚”是在2016年，即伊朗核问题全面协议达成后。当时伊朗同意限制核项目以换取解除制裁。

2018年，美国单方面退出伊核协议并对伊施加多轮制裁，美伊关系持续紧张。

美国智库近东政策研究所分析师亨利·罗梅告诉路透社，美伊就释放押人员达成的协议是双方为寻求缓解紧张关系向前迈出的一步。不过，布林肯强调，协议的达成不意味着美方会放松对伊朗制裁，“我们将继续执行全部制裁”。

法新社报道分析指出，尚无迹象显示美伊就释放押人员达成协议有助于推动伊核协议恢复履约谈判。美联社注意到，美国方面仍持续在海湾投入军事力量，可能将派军队随船护送穿越霍尔木兹海峡的油轮等商船，借以威慑伊朗。

新华社北京8月11日电



8月11日，“月球-25”号探测器搭乘“联盟-2.1b”运载火箭从位于俄罗斯远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空。俄罗斯11日发射“月球-25”号月球探测器，重启从苏联时代算起已中断47年的探月任务。
新华社

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、毕业证(个)20元

声明

●芝罘区永莘源建材商行(统一社会信用代码:92370602MA3QUR216L)，不慎将公司公章遗失，特此声明作废。

●鲁烟开渔养69136船舶检验证书丢失，声明作废。

●赵鹏程于2019年11月17日购买

富甲小区58号楼1单元702房产，因本人保管不善，将些套房屋地下车位定金收据遗失，车位收据 代码:2179318，金额:20000元，特此声明此收据作废，由此引发的一切责任与烟台市城渝房地产开发有限公司无关。

维珍银河首次搭载私人乘客游太空

票价45万美元

新华社北京8月11日电 英国维珍银河公司“团结”号太空船10日顺利完成任务，让3名普通乘客体验了一回太空游。

维珍银河“夏娃”号双体运输机搭载“团结”号太空船于美国东部时间10日10时30分(北京时间22时30分)在位于新墨西哥州的航天发射场起飞，升到约1.2万米高空后将“团结”号释放。

随后，“团结”号启动火箭发动机加速，数分钟后关闭发动机，借助惯性继续爬升。在到达距地面近89千米的最高点后，“团结”号缓慢转向，滑翔下降，最后顺利降落在发射场跑道。全程历时1小时。

据美国有线电视新闻网报道，“团结”号向上爬升至最高处后，乘客会体验到几分钟失重。

“团结”号本次太空之旅搭载的3名普通乘客分别是，80岁的英国前奥运选手乔恩·古德温、来自安提瓜和巴布达的46岁健身教练凯莎·沙哈夫及其18岁女儿阿纳斯塔希娅·马耶尔斯。

古德温1972年参加过德国慕尼黑奥运会的皮划艇项目角逐，在维珍银河公司2005年预售太空游船票时就买了票，当时每张票20万美元。2014年，他被确诊患上帕金森病。他希望自己的太空之旅可以激励那些遭遇不幸的人，让他们知道身处逆境仍然可以追逐梦想。

沙哈夫通过参加一个集资平台组织的太空游抽奖活动为自己和女儿马耶尔斯赢得船票，每张票价值45万美元。马耶尔斯目前是英国阿伯丁大学二年级学生，读哲学和物理学专业。

参加本次太空之旅的还有一名宇航员教练和驾驶“团结”号的两名飞行员。

据美联社报道，代号“银河02”的本次太空之旅是维珍银河公司2018年以来开展的第七次太空之旅和第一次搭载普通乘客的商业太空之旅。

“团结”号太空船2021年7月11日完成首次满员太空试飞。该公司创始人理查德·布兰森作为机组成员参与了那次试飞。今年6月底，维珍银河完成代号“银河01”的首次商业太空之旅，该“航班”由两名飞行员驾驶，另外搭载了4名乘客，包括一名宇航员教练和3名意大利空军人员。他们在太空中开展了13项科学实验。

维珍银河已售出约800张太空游船票，早期售出的票价在每个座位20万至25万美元之间。在“团结”号太空船完成首次满员太空试飞后，票价涨至45万美元。

巴拿马运河干旱持续

“限行”缓解拥堵

新华社圣保罗8月10日电 巴拿马运河管理局10日证实，由于干旱持续，这条重要国际水道继续推出限制措施，包括暂时限制新预约通行的申请数量，以缓解拥堵。

一些分析师认为，尽管一些船运营商选择改道，巴拿马运河眼下的拥堵对国际物流影响有限。

路透社以巴拿马运河管理局官员为消息源报道，截至10日，运河口附近有161艘货船排队等待通行，多于雨季通常看到的大约90艘。路孚特-艾康公司数据显示，至少还有40艘货船正在驶向巴拿马运河。

限行措施已于8日通告用户，将至少维持至21日。措施规定，在较小船只使用的运河旧船闸，通行数量将从每天16艘减少至14艘，以便未事先预约的船只通行。最大船闸的预定通行数量保持不变。

运河管理局在一份声明中说：“做出这一特别调整，是为了缓解那些已在排队等候通行或在途中而无法提前预约船闸的商船拥堵。”

新发布的措施维持每日通行船只总数限制，从正常情况下每天36艘减少为32艘，并继续限制船只最大吃水深度为44英尺(13.41米)，这一限制措施将持续到2024年晚些时候。

运河管理局上月说，巴拿马运河正经历持续干旱，蒸发量大，而厄尔尼诺现象在今年年底前持续的可能性非常高。

美国去年自杀身亡人数达新高

枪支泛滥是主因

新华社北京8月11日电 美国疾病控制和预防中心10日公布的数据显示，据评估全美2022年有近4.95万人自杀身亡，较前一年增加2.6%，创下新高。美国自杀预防基金会副主席吉尔·哈卡维·弗里德曼认为，造成该结果的一个主要原因是枪支日益泛滥。

据美国疾控中心评估，2022年美国有49449人死于自杀，高于2021年的48183人，相当于每十万人有14.9人自杀身亡，打破了2018年每十万人中14.2人死于自杀的原最高纪录。

美国卫生与公共服务部长哈维尔·贝塞拉在一份声明中说：“九成美国人认为美国正面临一场心理健康危机。疾控中心公布的最新自杀数据说明了原因。”

专家认为，自杀原因复杂，美国近年自杀身亡者增多可能由抑郁症发病率上升、精神健康服务欠缺等一系列因素导致。但美国自杀预防基金会副主席弗里德曼指出，一个主要原因是枪支日益泛滥。“如果不提到枪支，我不知道要如何讨论自杀。”

美国疾控中心数据显示，2022年全美超过一半的自杀事件涉及枪支。枪支销售在美国不断增加，使用枪支自杀比其他自杀方式更普遍。



8月11日，在挪威法格内斯，救援人员在一处被水淹没的露营营地进行救援。

受风暴“汉斯”影响，挪威多地遭遇洪水。

新华社